

Előfizetési ár:

Helyben, hazhoz hordva

Hegyedévre 2 korona.

Évi 4 korona.

Külföldre, postán küldve

Hegyedévre 8 k. 50 fl.

Évi 7 k. — fl.

Egyenlő részben 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden

hétfő és

ünneputáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útcán 151 sz.

(Junász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó összes

dolgok intézendők.

Egyenlő részben 2 fillér.

Felelős szerkesztő: Hollósy János.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A haditengerészet.

Irta: Kossuth Ferenc.

Örülj magyar, lesznek osztrák-magyar Dreadnoughtok: így nevezik már hivatalosan e tengeri szörnyetegeket, amelyeknek megszületése egyenként vagy hatvan millióba kerül.

A tényállás az, hogy a mi egyetlen tengeri kikötőnk akkora, hogy egy Dreadnought elsüllyedési veszély nélkül be sem mehetne oda és ha keresztbe állana rajta, elállaná a közlekedés útját.

Az is tény, hogy nekünk tengerentúli kereskedelmünk nincs: gyarmataink nincsenek, sőt (fájdalom!) mi vagyunk Ausztria gyarmata. Nekünk megvédendő tengerpartunk nincs, ami tengerpartja pedig a jó testvér Horvátországnak van, azt megvédi a sziklák; egy osztrák-magyar Dreadnought arra nem is járhat, mert hajótörés veszélyének tenné ki magát.

Bár ilyen a mi helyzetünk, mégis építünk Dreadnoughtokat; és a képmásukat verőfényes alkonyatkor megláthatjuk talán a Hortobágyon, a déli-bábszva.

De ne tréfáljunk, mert bebizonyult,

hogy tengeri hatalom vagyunk, bár a mi egyetlen kikötőnk olyan, hogy ha ott valamit építeni akarunk, harminc méter mélységű vizet kell előbb teledobálnunk sziklatörmelékkel, hogy legyen egy talpalatnyi helyünk.

Annak, hogy tengeri hatalom vagyunk, legnagyobb bizonyítéka az, hogy mikor háboru fenyegetett a szárazföldön, úgy látszik, hogy háboru fenyegetett a tengeren is; így kellett ennek lennie, mivel hogy e fenyegetés alkalmából 32 milliót vett hirtelen igénybe a hadi tengerészet.

Igaz, hogy a háboru veszedelme közvetlenül szerb oldalról fenyegetvén, önkénytelenül az jut eszünkbe, hogy Szerbiának nincs egy halászbárkaja sem a tengeren, még kevésbé van hadihajója.

Továbbá másodsorban fogait vicsorgatta és dörmögött ránk az orosz fehér medve; de tudvalevőleg Oroszországnak haditengerészetét megsemmisítette Japán, a valószínűség tehát nem nagy volt, hogy a tengerészet maradványait elküldi Oroszország Trieszt elé, vagy Póla elé, hogy a mi hajója még el nem süllyedt, ott süllyedjen el egy tengeralatti aknába ütközve. E tengeralatti akna ötletéből gondolkodóba esik az ember. Egyetlen

tengeralatti akna fel tudja robbantani a legnagyobb Dreadnoughtot. Ez az akna hatvanezer koronába sem kerül az összes berendezkedéssel együtt s a hatvanezer korona a levegőbe röpti a hatvan milliót.

De ne hogy járatlansággal vádoljon a haditengerészet, pontosabban fejezzem ki magamat: nem a levegőbe fog a Dreadnought felrepülni, hanem a tenger fenekére fog lesülyedni, miután egy hatalmas vízoszlop valamelyik részét felemeli s e ponton a hajó összeillesztése meglazul s a betóduló víz elvégzi a többi.

De nemcsak a tengeralatti akna bánik így el a hatvan millióval, mint ahogy elbánt Port-Arthur mellett a legnagyobb orosz hajókkal, hanem egy jól irányított torpedó is; mikor tökéletesítve lesz már, egy jól épített tenger alatti hajó.

Valóban nagy merészség kell ahhoz, hogy egy oly tökeszegény ország, mint Magyarország, tengerpart nélküli voltában, Dreadnoughtokat építsen és haditengerészetet fejlesszen ahelyett, hogy a hadimérnökség eszközeit talán igénybe venné a partvédelem hathatós előkészítésére, a minél többre szüksége nem is lehet.

TÁRCA

Színházak.

— A Kecskeméti Lapok eredeti tárcája. —

Nagy estéje volt hétfőn a Nemzeti Színháznak. Bemutatták Bataille Henrik diadalmas, egy év alatt világhírűvé vált darabját, a „Vierge folle“ t, melyet a fordító Abrányi Emil némi kis irodalmi csengeté után, helyesen és izlésesen „Balga szüz“ nek keresztelt el.

Érdekes a darab sorsa. Tavaly az egész világ izgatott feszültséggel várakozott Rostand „Chanteclair“-jének sikerére, amely, mint tudjuk, minden várakozás ellenére rémségesen megbukott. Még a bukás kábulatában támolygott a közönség és a napi sajtó, mikor szép csendben, szerényke reklámozás után a Gymnaszínház bemutatta Bataille új darabját. A darab, amely kakasok és tyúkok helyett dobogó szívű, forró vérű embereket hozott a színpadra, amelyben fáciánhiúság helyett asszonyi boldogságok omoltak romba, amelynek pergő dialógjai ezerszer jobban lekötötték az emberek érdeklődését, mint a kakas filozófáló ódái, — nagy, meglepetésszerű sikert aratott.

A sikernek, már t. i. a párizsinak egy részét minden esetre a Rostand-darab bukásából magyarázhatjuk, meg a közönség mindenkor iyekezetéből, hogy ledől bálványai helyett ujakat állítson magának. Viszont: Bataille darabja, bár nem tökéletes darab, nem jelent állomást a dráma történetében, de briliánsul megirt,

hatásos jelenetekben gazdag, szerencsés emberi figurákkal dolgozó színmű, mely magában is feltétlenül megérdemli és megmagyarázza a sikerét.

Meséje körülbelül a következő: A De Charance hercegi család felfedezi, hogy Diana hercegisasszonynak viszonya van Armaury ügyvéddel. Mérheterlen keserűség és felháborodás szakad a bűnös leányra, melyet csak az fékez meg kissé, hogy az ügyvéd rokonszenves, derék felesége megigéri, miszerint vigyáz férjére és távoltartja a leánytól. Igéretét, sajnos, nem tudja beváltani. A második felvonásban a leányt és férjét találkan éri és az előbbi, ki rejtegeti magát, hirtelen egy szobába zárja s a kulcsot magához veszi. A férj vallani kénytelen és beismeri a leány otlétét. A jelenet climaxán beáll a gyanakvó hercegi család nevében Gaszton, a leány bátyja. Hugát keresi, az asszonyt találja. Tehát gyanuja eszökken. Az asszony, hogy imádott férjét végleg kihuzza a hinárból visszacsempészi a kulcsot az urához, ki e páratlan jószágot arzal fizeti meg, hogy megszökik a leánnyal.

A szökevényeket persze utoléri, a harmadik felvonásban, London egyik szállójában. Az ügyvédet a fivér párviadalra provokálja. De ez nem verekszik. Most jön a hercegek bizalmasa, Roux abbé és szép szerével kapacitálja a férfit. Ez vitatkozik, érvel, de nem tágit. Végre jön az asszony, kész a legnagyobb áldozatra. Menjen az ura Dianával, legyenek boldogok, csak ha kijózanodott, térjen hozzá vissza. Ez ellen a hercegek tiltakoznak.

Nekik társadalmi elintézés kell, szabályos házasság. Válgjon el az asszony.

Erre az ügyvédnében is felébred a nő és marcangolt lelke egész energiájával tiltakozik az ellen, hogy a hitvány princessz beestelenségét az ő boldogságával reparálják. De mikor — az utolsó felvonásban — ura életét kockán látja, erre is hajlandó. Ekkor azonban előlép a „balga szüz“, ki — mint az olvasó is látja — olaját ugyancsak hitványul pazarolta el, a feleség előtt vallomást kér Armaurytól; kit szeret? Példás, anyagi jóságú feleségét e, vagy őt? A férj Dianát választja, ki erre — meglehetősen hirtelen pszichológiai zökkenéssel — büszkén és megghatottan „Ennyi boldogság után érdemes e tovább élni“ kiáltással föbelövi magát.

A vég bizony kissé furesa. De hát — ha akkor lövi magát föbe a leány, amikor illetet volna, akkor nem lenne darab, ha pedig most nem tenné, Bataille mester nem tudná, mivel fejezze be a drámát!

Aki azt hiszi, hogy a darabban hercegek és polgárok állanak egymással szemben, világnézletek és osztályok csatáznak, az csalódik. A darabban se probléma, se irányzat. Bataille nem a problémák embere és egyformán szereti a hercegek és az ügyvédek pénzét, ha színházyegyet vesznek. Ó jól akar élni mindkettővel és főleg — sikert aratni. Ezt el is érte. Annyit sirt és annyit tapsolt a közönség, amennyit éppen akart. Szóval Budapestén is nagy volt a siker.

Olesó pénzkölcsönöket

díjtalanul kieszközlők 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illetégmentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tárgyában szívesen szolgálók bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized, Dob-útcán 212. (Uj beosztás szerint Dobó István útca 10. szám.) Ress János úr fűszer- és vaskereskedése mellett.

És ha már el akarja költeni hadi célokra a sok milliót, költené el inkább jobb ágyukra, gépfegyverekre s mindarra, ami a szárazföldi hadsereg intenzív és nem intenzív fejlesztését illeti, amire egy kis országnak sokkal nagyobb szüksége van.

Mert, hogy szükségünk van a haderő fejlesztésére, az bizonyos, tekintve azt az örült versenyt, amely ebben az irányban a különböző módzatokban csoportosuló hatalmak közt kifejlődött.

Ezt tudjuk és látjuk mi is és ismerve a veszélyt, féljük, hogy a hadsereg nem lévén magyar hadsereg, erre még többet nem áldozhatunk, mert azzal, hogy a nemzet jogait a hadsereg ügyében mereven visszautasítják, bizonyítják, hogy e hadsereg nem a miénk. Ez idő szerint más eszközünk nincs jogaink érvényesülésének biztosítására, mint az, ha a hadsereg fejlesztését nemzeti kívánalmaink teljesítésétől tesszük függővé.

De haditengerészetre, még ha e téren a magyar nemzeti kívánások érvényesülnének is, sokat költeni nem lenne okszerű, mert a mi helyzetünkben az egész haditengerészet nem más, mint egy hatalmas szövetséges kívánásának teljesítése és e mellett talán egy hatalmi hiúság megnyilatkozása. Így például büszkének lehetünk rá, hogy *Kaiser Franz Josef I.* Japánban érintette Nagasaki, Kagoshimo, Bungo-Beppu, Kobe, Jokohama, Hakodate, Tsuruga és Miyadsu kikötőket; Jokohamában a hajó fedélzeti burkát újból tömitették, a japán császár pedig a hajóparancsnoknak rendjelt adott. — És mind ez bizonynyára örvendetes tény volt.

Valóban ez a játék ártatlan játék

Ebben nagy része van Márkus Emának, ki az asszony hálás szerepét adta fényesen és Cárán-Paulay Erzsikének, aki a hercegleány nehéz, helyenként hálátlan szerepében pompás alakítást nyújtott.

Az Operában D'Albert operáját jubilálják, egy új magyar operára készülnek, főleg pedig várják a modern német muzsika primadonnáját, Strauss Richardot, ki november 7-én elfogja dirigálni szertelenségekben dúsuló „Elektra”-ját.

A Magyar Színházban akkora sikere van egy a „Karernin Anna”-nak, mint az „Orvosok”-nak, hogy a nézőtér alig győzi befogadni az embereket. Premierre tehát bár készülnek, de komolyan senki sem gondol.

A Király-Színházban ellenben nagy munka folyik. Szombat óta Fedák Sári részvételével folynak a „Cigányszerlem” színpadi próbái, a zenekarnak ugyancsak dolgot ad a káprázatosan hangszerelt muzsika, a diszletfestők könyökgig vájnak a bádogdobozokban a bájos Beöthyné pedig — a főváros egyik legszebb, legünnepeltebb asszonya — ki a színpadi ruhákat rajzoltatja, válogatja, szabotja, varratja sőt varrja is az ura két színházába, hetek óta dolgozik Faragó Géza festőművész társaságában, hogy a legszebbet és a legjobbat nyujtsa a bemutatóhoz. Szóval, izgalmas, meleg premiere lesz.

(—h)

de nem úgy az alkotmányos felhatalmazás nélkül építettnek kezdett Dreadnoughtok játéka, mert ezekkel és még megrendelendőikkel százmilliók fognak uszni a vizen s az első csata alkalmával talán elusznak.

Az emberi haladás pedig nem áll meg, mire elkészül a mi utolsó Dreadnoughtunk, akkorára Angliának alkalmasint lesz már egy jobb típusa, Németországnak meg egy magasabb hőmérséklettel égő löpő, mellyel a mostani Dreadnoughtok páncélját átlovik. Mindennek dacára a mostani munkapárti többség köszönettel szavazta meg azt, hogy az ország milliókat költhet a haditengerészetre.

Lakytelken.

Alig néhány hét telt el azóta, hogy a Sajtószövetség kirándulást rendezett. A Sajtószövetség e kirándulásán a tekintélyes és előkelő fővárosi író és hírlapíró gárdán kívül (kik is a kecskeméti Sajtószövetség vendégei voltak) a kecskeméti írók és hírlapírók java része is részt vett és e kirándulás alkalmával megfordultunk Klein Mór és fia „Szikrai víz” és gőzfűrésztelén is.

A kirándulásunkról akkor írt tudósításunkban megemlékeztünk erről, de csak annyiban, hogy Klein Mórénál leirhatatlanul szíves fogadtatásban részesültünk s hogy az ott eltöltött időnk sokáig kirándulásunk egyik legszebb emlékeként fog bennünket kíséreni. Többet nem írhattunk.

A fővárosi vendégeinknek előre meghatározott programunk annyira igénybe vette időnket, hogy Kleinéknál a figyelmes szemlélődés, a telep megismerése már nem juthatott programunkba, nagyjából nézhettünk meg itt is, ott is csak valamit. És ezt mi hírlapírók sajnáltuk a legjobban!

Ereztük, tudtuk mindannyian, hogy elmulasztottunk valamit, ami a megismerésre föltétlenül érdemes volna és még haza sem értünk, már is megfogamzott agyunkban az a gondolat, hogy az elmulasztottat helyre pótoljuk.

Igy történt! A kecskeméti Sajtószövetség vasárnap délben ismét kiment Lakytelkekre. Most már kötelességérzete vitte ki a Sajtószövetséget, az a kötelességérzete, mely megszületett tagjaiban abban a pillanatban, hogy tudomására jutottak annak, hogy távol a világ zajától, a Tisza partján szerényen meghúzódva, egy törekvő, derék család a magyar ipar és kereskedelem érdekében ügybuzgó és áldásteljes munkásságot fejt ki.

A Sajtószövetség tagjai — elég szép számban — délután 2 órakor érkeztek meg Lakytelken. Az állomáson a házigazda várt bennünket, akinek szíves üdvözlése után mindjárt megindultunk a telep felé. A telep előtt egy magasabb dombon önkéntelenül meg kellett állanunk. — A csodaszép Tisza tárult szemünk elé, az őszi táj varázsteljes hangulata megragadta lelkünket, elmerültünk a vidék szépségeinek szemlélésébe és elragadtatva bámultuk azt az igazán elragadó panorámát, amelyet az itt, a kulturálatlan természet ölen elterülő, előttünk fekvő hatalmas gyártelep nyújtott. . . . Ábrándozásainkból a velünk volt fényképész ragadt ki bennünket, mikor gépének egy csattanásával e festői képet lemezén megörökítette.

Mielőtt magára a telepre mentünk volna, lekerültünk a Tiszához, amelynek különböző pontjain felvételeket eszközöltünk s csak ezek után tettünk eleget jó vetelünk tulajdonképeni céljának.

A Klein Mór és Fia telepe 12 év óta áll fenn a Tisza partján. Tizenkét év óta van ott hatalmas famegmunkáló telep, mely ma is virágzó vállalként áll fenn. Különösebb jelentősége azonban e telepnek tulajdonképen ez év augusztus 15-ike óta van. Ekkor jött ugyanis Klein Mór fiának, Kozma Józsefnek az az eszméje, hogy a telepen levő ártézi forrást felhasználja arra, hogy a szomszédos helyeket, de különösen Kecskemétet jó és olcsó ásványvízzel lássa el. Az impulzust ez eszméhez Kozmának főként az adta, hogy egy ilyen nagy város mint Kecskemét is, híján van a jó ivóvíznek.

Az eszme hamarosan megvalósult, mert Kozma minden hosszabb habozás nélkül felállította a szénsavtöltéshez szükséges gépeket, hozott egy csomó szakembert és gyártja a szénsavas szikrai vizet. A közönség kezdetben idegenkedéssel fogadta az új ásványvizet, de csak rövid idő kellett ahhoz, hogy a közönség hatalmas pártfogójává és barátjává szegődjön ezen új iparvállalatnak. A szikrai víz jóságánál és olcsóságánál fogva röptiben meghódította nemcsak Kecskemétet, de a szomszédos városok közönségét is, úgy hogy mai berendezése mellett a szikrai víz telepe nem tudja a közönséget mennyiségre való tekintetre kielégíteni, noha a gyártelepen majdnem 100 munkás van alkalmazásban, akik folytonosan gyártják a szikrai vizet.

Ugy értesültünk, hogy tavasszal a telep tulajdonosa hatalmasan megnagyobbitja a telepet, a modernség összes követelményeinek megfelelően fogja azt berendezni, hogy a nagyközönségnek teljes kielégítésére szolgálhasson. Pedig, hogy mennyire modern már ma is ez az ipar-telep, bizonyítja leginkább az, hogy önálló munkásháza van 32 munkáslakással. Ez bizony nagy szó!

Mikor már mindent megnéztünk s az érdekesebb helyeken — mint a töltő teremben stb. — fölvételeket készítettünk, házigazdánk szíves invitálására jó étvágygyal neki láttunk a falatozásnak, azután pedig felültünk a vonatra, mely vissza röptetett bennünket Kecskemétre. El nem hallgathatom, hogy mindannyian, akik csak ott voltunk, igazán csak a lelkesedés hangján szólhatunk a látottak fölött s kivétel nélkül el kellett ismernünk, hogy az ilyen derék emberek, mint amilyenek Klein Mór és fia, igazán megérdemlik a közönség részéről a legmesszebb menő pártfogást. —d—

A villamos ügye.

A K. U. folyó hó 8, 9, 11 és 16-iki továbbá a Kecskeméti Lapok 19-iki számában a villamos-vasutáról, illetve a közuti közlekedésről szóló cikkekre van szerencsém az alábbiakban reflektálni.

1. *A villamos-autobuszról.* A „K. U.” t. cikkirója arra a konkluzióra jut, hogy Kecskeméten a legjobban megfelelne a villamos-autobusz, első sorban természetesen, a jövedelmezőség tekintetében. Nem tudom honnan vette költségvetési adatait és így nem is akarom azokat megcáfolni.

Ehelyett inkább a *The Electrician* című elsőrangú angol műszaki folyóirat ez évi augusztus hó 7-ikén megjelent füzetében a villamos-autobuszok és a felsővezetékes villamos-vasutak költségeinek összehasonlításáról szóló tárgyalagos cikket bátorodom röviden ismertetni:

Jelenleg háromféle villamos-autobuszt használnak:

a) *Filovia* rendszerét Olaszországban mintegy 100 km. hosszban alkalmazták. A kocsiszekrény 4 kereken nyugszik. A tengelyek távolsága 3,45 m. 2 db egyenkint 12 lóerős motor a hátulsó tengelyt láncátvitellel hajtja. Egy kocsin 24 utas

Egry P. Fülöp

cukorka- és csokoládé-különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér nagy választékban kaphatók **cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek.** Egy kiló prima **salon cukorka 95 kr.** Negyedkiló szavatolt **tiszta csokoládé 35 kr.** Zsúr és lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja **1 és 2 krajcár.** **Teasütemény-különlegességek** állandóan frissen kaphatók.

foglalhat helyet. Az áramszedésre egy négy keréken járó kis kocsit szolgál, amely a vezetőknél szalad.

b) A Mercedes-Stoll rendszer főleg Ausztriában van elterjedve (ilyen a pozsonyi kirándulási célokat szolgáló is) és 24-30 utast lehet vele szállítani kocsinkint.

c) Schiemann rendszere Németországban terjedt el, főleg gyári és kirándulási célokat szolgáló vonalakon. Ennek fogaskerék áttétele van.

A Railless Electric Traction rendszer majdnem azonos Schiemannéval és néhány angol vonalon használják. Egy kocsin 24 utast foglalhat helyet.

A cikkíró szerint Filovia és Mercedes-Stoll rendszereknek a szilárd motor felfüggesztése a hátránya és az, hogy a vezetőken szaladó áramszedő kocsival sok baj van.

Schiemann rendszerét csak teher-szállításra mondja alkalmasnak. A Railless Electric Tractionnál a két pozitív áramvezeték közt van a negatív felfüggesztve és ez a költségeket jelentéke-nyen szaporítja. (Vége köv.)

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, október hó 25., kedd, Róm. kath.: Alac. Margit, Protestáns: Krizánt, Görög-orosz: október hó 12., Próbusz, Izraelita: 5871. év, Thirsi 22., Semini azeret. — Napkelte 6 óra 33 perc, Napnyugta 4 óra 54 perc, Naphossza 10 óra 21 perc. — Holdkelte 10 óra 55 perc, este, Holdnyugta 2 óra 15 perc, délután. — Utolsó negyed 25-én 6 óra 48 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Enyhe, — elvélve csapadék.

Közyűlési tárgysorozat.

Mit tárgyal a város?

Kecskeméti város törvényhatósága — mint említettük — 28. án tartja rendes havi közgyűlését Ráday Gedeon gróf főispán elnöklété alatt.

A közgyűlés tárgysorozatán a következő fontosabb városi ügyek szerepelnek:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás f. évi szeptember havi állapotáról.

Október 6. ának évről évre leendő ünneplése iránt Miskolcz th. város közönségétől érkezett átirat és erre a városi tanács javaslata.

A városi felsőkereskedelmi iskola szervezeti szabályzatának módosítása iránt a felügyelő-bizottság és a városi tanács javaslata.

Az 1911. évi január 1-10. napjain megtartandó népszámlálás előkészítéséről és az ez ügyben szükséges intézkedések megtétele iránt a polgármester és a városi tanács javaslata.

A folyó évben a törv. hat. II. választó-kerületben megüresedett két választott bizottsági tagsági hely betöltésének az 1911. évi március hóban tartandó általános választásokra halasztása iránt az igazoló-választmány jelentése.

Tóth István m. kir. anyakönyvvezető kérvénye fizetésjavítás iránti kérelmének a m. kir. belügyminiszter urhoz pártoló javaslattal leendő fölterjesztése iránt.

Fertőtlenítő telep létesítése iránt a városi tanács javaslata.

Vegyvizsgáló-állomás létesítése s az erre vonatkozó szabályrendelet megalkotása tárgyában a városi tanács javaslata.

Az 1911-12. évekre szóló közüti költségelirányzatot a városi tanács a közgyűléshez beterjeszti.

Földeladások, árverések és kisajátítások. Főerdész választás.



— Megbízás. A kultuszminiszter a kecskeméti ref. egyházmegye főhatósága alá tartozó kecskeméti, nagykőrösi és kis-kunhalasi főgimnáziumok iskolalátogatásával és az állami felügyeleti gyakorlatával Spitzkó Lajos tankerületi főigazgatót bizta meg.

— A nyugdíjbizottság 25. én, kedden délelőtt 11 órakor tartja Bagi László h. polgármester elnöklété alatt ülését a városi háza bizottsági termében.

— Közgyűlés. A K. A. C. és a Kecskeméti Vivó- és Torna Egylet fúziója folytán létrejött új egyesület, mely megtartja a Kecskeméti Athletikai Club címet, szombaton délután tartotta alakuló közgyűlést, melyen az egyesület tisztikara a következőképpen alakult meg: elnök dr. Garzó Béla, alelnök dr. Stejskal Ottó, titkár ifj. Szabó Lajos, pénztáros Csomák János, főjegyző Téby Mihály, ügyész dr. B. Kiss Kálmán, háznagy Tóth András, szertáros Hunyady János, ellenőrök Gerber Ferenc és Porjesz Gyula, pályaorvos dr. Egressy Lajos, football-kapitány Kéry Dezső. — Ezenkívül a közgyűlés a vivó és torna-órát állapította meg.

— A jogügyi bizottság ülése. A kecskeméti th. jogügyi bizottság 25. én, kedden délután fél 4 órakor tartja Bagi László h. polgármester elnöklété alatt ülését a városi háza bizottsági termében. Az ülés tárgya felebbezések s az izr. temető melletti területek kisajátítása.

— A jövő évi költségvetés. A háztartási számvevősnél, — mint Tormássy Ferenc főszámvevőtől értesülünk — már elkészültek a jövő évi költségvetés munkálataival s a tervezet már a nyomdában várja sajtó alá való rendezését. A költségvetés igen kedvező eredményt fog felmutatni.

— Karácsonyi vásár. A Kecskeméti Lapok legutóbbi száma közölte, hogy a Jótékony Nőegylet által fentartott női ipariskolában november 11., 12. és 13. án lesz megtartva a karácsonyi vásár. Minthogy azonban a növendékek erre az időre nem tudnak elkészülni a kézimunkákkal, a Nőegylet a kiállítást egy hónappal elhalasztotta. A vásár tehát december 11., 12. és 13. napjain lesz.

— A munkásbiztosítópénztár hivatalos helyisége. Legutóbbi számunkban megírtuk hogy a munkásbiztosítópénztárnak jelenlegi (az Othon épületében levő) hivatalhelyisége szűk volta miatt céljának már nem felel meg és megírtuk, hogy az új hivatalhelyiség ügyében vasárnap fog a legnagyobb valószínűség szerint a lakásügyi bizottság dönteni. Így történt! A lakásügyi bizottság vasárnap délelőtt ülést tartott s ezen az ülésen sok hónapos vajadások után végre megadta a felhatalmazást az elnökségnek ahhoz, hogy a Hanthó-féle házat kibérelje. Most már hamarosan bevonul a munkásbiztosítópénztár az új — hatalmas fejlődésénél fogva — méltán megillető új, tágas otthonába.

— Football mérkőzés. Tegnap délután 3 órakor tartotta a K. A. C. ez évben utolsó football mérkőzését a Terézvárosi Sport Clubbal. Az első félidő elején a fővárosiak dominálnak, mieink közül csak Kovács produkál elfogadható játékot, aki egyszersmind a vezető goalt is lövi A második félidőben a K. A. C. főlénye kezd kidomborodni s még két újabb goalal 3:0 eredményt viv ki. Balogh mesés védése sokszor ragadta tapsra a közönséget. A csatársor igen gyenge volt.

— Istálló zár. Tegnap a félegyházi vásárban ragadós száj- és körömbetegséget állapítottak meg egy szarvasmarhán. Ez oly veszedelmes baj, hogy a legmeszebb menő elővigyázatot követel, különösen a mi részünkről, akik oly közeli szomszédságban vagyunk Félegyházához. Az illetékes hatóság a veszély tudatában rögtön megtette intézkedését és pedig Bugacmonostoron a közlegelőn, ahol sok félegyházi ember megfordul, tehát félni lehet, hogy ezt a bajt oda behurcolják és a kecskeméti határon, ahol szintén félni lehet a baj behurcolásától, azok a marhák, melyek a félegyházi vásárról hajtattak, mind istálló zár alá vétessenek, hogy tiz napig megfigyelés alatt lehessen őket tartani.

Női Costüm-ruhák,
Plüsch-kabátok,
Női felöltők, Raglánok
az első angol szabó által
legelegánsabban előállítva
a különleges
Angol, Francia, Zsolnai gyártmányú
legfinomabb kelmékből!!

•• Megrendelhetők ••

VITÉZ GUSZTÁV
posztó, vászon, selyemszövet
és divatáru nagykereskedésében, Kéttemplom-köz.

— Ügyvédi iroda megnyitás. Van szerencsém a t. jogkereső közönség tudomására adni, hogy **ügyvédi irodámat** Kecskeméten, Csongrádi-utca 2. szám alatti, Bóka Péter tanár ur házában, megnyitottam. Tisztelettel: **Dr. Faragó Bernát** ügyvéd.

— Családi háborúság. Hosszú idő óta élnek már folytonos perpatvarok között S. Tóth Mihály és felesége Egyedi Teréz abonyi lakosok. Tóth részeges, brutális ember nap nap után veréssel traktálta családját, feleségét és nap nap után ígérgette nekik, hogy megöli őket. Tegnap azután ugylátszik valóra akarta váltani ígérését, előkapott valami hosszú, kiélesített konyhakést s azzal ment neki a feleségének. A veszedelemben került asszony jajsikolyaira csakhamar összeszaladtak a szomszédok, akik rávetették magukat a brutális férjre és kiragadták karjai közül véres áldozatát. Az asszony a gyors segély mellett is súlyosan megsebesült, úgy hogy csak igen gondos orvosi ápolás mellett marad meg az életnek. A csendőrség a gyilkoló kedvben lévő Tóthot letartóztatta és őt az esetről felvett jegyzőkönyvvel együtt átadta a kecskeméti kir. ügyészségnek.

— Sertésvész. Jászkarajenőn s a közeli szomszédságunkban levő Kocséron sertésvész és körömfájás lépett fel.

— Állatpiac. Okt. 24. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 1:52 K, közép páronként 251-320 klgmíg 1:50 K, könnyű, páronként 250 klgmíg 1:46 K., páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50-60 klg. élet és 4 százalék levonással 1:44 K. Borjú 1:04-1:10 K. Birka 60 fillér életsúlyban.

Büntet a férj.

Félholtra verte a feleségét a disznók miatt.

A férji brutalitásnak jellemző esetét közölte ma bácsai tudósítónk. Minden kommentár nélkül itt adjuk az esetet.

Gyóni Lajos majsai határbeli lakosnak a héten hullani kezdtek a disznai. Gyóni attól a pillanattól kezdve, hogy az első disznaja elhullott, a feleségét okolta a bajért, azzal vádolván őt, hogy hanyagul gondozta a disznókat.

Az asszony tiltakozott ez állítás ellen, de hiába, férje csak pörölt vele és tegnap, mikor az utolsó disznó is elhullott, annyira dühbe jött, hogy felkapott egy vasvillát és ezzel esett a feleségének. Űtötte, verte, ahol csak érte, közben pedig szünetlenül kiabálta, majd máskor jobban gondozod a disznókat.

A jalkiáltások és a lárma figyelmessé tették az épen arra felé haladó csendőröket, akik a lárma színhelyére mentek s ott már eszméletlenül, hatalmas vértócsában találták a szerencsétlen asszonyt. A csendőrök Gyónit megakadályozták a további vérengzésben, de bizony az asszony már akkorára oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy felgyógyulásához edes kevés a remény.

Gyónit a csendőrség letartóztatta.

Teljesen ingyen adok

Köztudomásra hozzuk, hogy **vetőmagnak és házi-szükségletre** gazdag liszttartalmú **kitünő tiszta-vidéki tiszta búzát** árúsítunk.
Kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Részvtárs. Igazgatósága.

Eladó ház.

I. tized, Kádár utca 182. (új 9.) számú **ház** szabadkézből **eladó**, azonnal is átadható; értekezni lehet Halasi-nagy-utca 16/a. szám alatt. 1783

Eladó házak.

A **Varga László** asztalos tulajdonát képezett IV. tized 116. és 117. számú 468 □ öl területen fekvő üzlethelyiségnek vagy ipartelepnek kiválóan alkalmas, több szoba, konyha, két pince, egy újonnan épült nagy műhely s egyéb mellékkeliségekkel ellátott egymás mellett fekvő **két ház**, (az egyik sarok, melyhez a szabályozás folytán még 38 □ öl körül hozzá jön) **szabadkézből eladó**; esetleg bármelyik helyiség azonnal, a 117 ik számú házban a **Pulai féle vendéglő helyiség pedig november elsejére kiadó**; értekezhetni a tulajdonos **Sárközy Lászlóval** I. tized, Halasi nagy utca 18 (új Battyhányi utca 11.) számú lakásán, vagy megbizottja **dr. Dömötör István** ügyvéd úrnál VII-ik tized, Mezei utca 3 új Katona József tér 2.) szám alatt. 1863

egy gőz poloskairtó gépet annak a megrendelőnek, aki szobáját velem festeti, vagy pedig az ajtókat, ablakokat velem mázoltatja és a munka összege **40** koronát kitesz.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodámat**

belső Széchenyi utca 1. szám alatt (régijelölés szerint Széchenyi-tér 7. sz. a.) a Görög-templom mellett **megnyitottam**
Tisztelettel:

Hadadi Kovácsy Zoltán dr., ügyvéd.

Házhelyeknek parcellázva.

Vacsi-közön, a várostól 1 és fél kilométerre **10 és fél hold földünket ház-helyeknek kifarcellázom, jutányos árban eladom**; értekezni lehet a **Máriavárosban Verdung János** fűszerüzletében, Serház-utca 156. szám alatt. 1877

Divatosan fésülők,

manikűrözök és masszírozók. Kivánatra házhoz is kimegyek. Szives pártfogást kérek, tisztelettel: **Sebők Etel**, Máriaváros 387. szám. 1972

Kiadó bútorozott szoba.

Gyenes-tér 3. számú házban 1974 egy **utcai bútorozott szoba azonnal kiadó**; értekezhetni ugyanott.

400 métermázsza

takarmányrépa eladó
MOLNÁR JÓZSEF
kórházi gondnoknál. 1982

Gudricza József

szobafestő és mázoló,
Lakatos-utca 110. szám alatt, Leszámitoló Bank mellett,
(új elnevezés Vesselenyi-utca 4)
november 1-től Hosszú-utca 1. Vásári-utcai patika után.

Eladó telek és építkezési anyagok.

Közvetlen az Árvaház délisarkán Görög-temető soron, nyaralónak kitűnő hely 300, esetleg 500 négyszögöl terület, a telek ár egy része 6 százalékos kamatra fent maradhathat. Ugyanitt egy 10 méter széles, 13 méter hosszú új föld, új eszeréppel földve, 20 000 darab új téglá, 30 méter hosszú, 3 méter magas deszka kerítés, akácfa oszlopok, gerendák, nagy Meidinger-kályha, takaréktűzhely, kisebb nagyobb boroshordók, bútorneműk és két teljesen jó kerék-pár, minden elfogadható áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal fenti címen; Árvaház déli sarok, Széchenyi város 27. sz.

Kiadó üzlethelyiség.

A görög-egyház épületében levő **üzlethelyiség**, 1708 amelyet jelenleg Szigeti Sándor úr bérel, folyó évi **november 1-ére kiadó**; értekezhetni **Dragolovich László** görög egyház gondnokánál.

Eladó, esetleg kiadó ház.

IV. kerület, Bethlen-város, Talfái-utca 9. számú **sarokház**, mely áll 3 tágas szoba, 2 konyha, 2 kamrából, 4 lóra istálló, bővizű kúttal, kedvező feltételekkel, **eladó**, esetleg **bérbe kiadó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

A siketnémák varróiskolájába egy finomabb munkájú **varrónó kerestetik megfelelő fizetéssel.**

Egy fiatal megbízható

kereskedő-segéd azonnali belépésre kerestetik Szigeti Adolf kereskedésébe, Vásári-utca.

10846/1910. tk. szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Központi Takarékpénztárnak dr. Szabó Lajos** végrehajtást szenvedő elleni 1200 korona tőke és jár. iránti követelése kielégítése céljából a kecskeméti 6098. számú tlkv. betétben A + 1. sor 4974. hrszám alatt felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 1184 korona becsértékű és a Csáktornyai-dűlőben fekvő szőlőbirtokra a bírói árverést elrendelte és hogy az **1910. évi december hó 27. napjának délelőtt 10 órakor** ezen kir. törvényszék 16-ik számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladatni fog úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldési árnál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §), tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni. Kecskemét, 1910. évi október hó 17-én.

A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.



Neu Simon és Társa

lack, kence és festékáruháza Kecskemét, izr. egyház palotájában
Rákóczi ut Leszámitoló bank mellett Rákóczi ut

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

mindennemű festékekben,

u. m. **száraz és saját őrlésű olajfestékeket, padló lackok és padló-kenőcsök**, mindenféle színes, tartós és mosható **porcellán lackfestékek**, eredeti angol és belföldi kocsilackok, legjobb minőségű égő és gépolajok, mindenféle háztartási cikkek, — **ecsetek és aranyozási cikkek nagy raktára.**

Dr. Fr. Schoenfeld és Társa Düsseldorf

művészeti festő-anyagok és festő-szerek

fő elárúsító raktára.

Fabegetési és festéshez való legjobb cikkek,

gipsz, carbolineum, kátrány, kátránylemez gyári raktára. Petroleum elárúsítás.

En nem ajánlok akármilyen lisztet, mint sok más, csak a legjobbat, a márkát!

FIGYELEM!

Felhívom a helybeli kereskedő urak, ugyszintén a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra, hogy sikerült megnyernem a **szegedi Back-malom lisztképviselőt, amely világhírű cég nálam nagy lisztlerakatot létesített.**

Módomban áll tisztelt vevőimnek a lisztet oly árért adni, mintha csak egyenest a malomhoz fordulnának. Lelkiismeretesen **ajánlom ezen márká lisztet. Egy próba-rendelésnél mindenki meggyőződhet annak elsőrendű minőségéről, ami a legkényesebb igényeket is mindenkor kielégíti.** 0-ás 16, 1-es 15.50, 2-ös 15, 3-as 14.60, 4-es 14.20, 5-ös 13.50, 6-os 12.80, 6 1/2-es 11.70, 7-es 11.10

forint métermázsánként. Saját raktáramból helyben 0-5 számig g és duplagrizes kapható. — Ajánlom továbbá kitünő kétszer és **rozslisztjeimet, asztali sőt, a t. jószágtartó közönségnek marha-sót, korpát, tengerit, árpát, zabot, melyeket a legjutányosabb napi áron adom.** Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Telefon sz. 122.

Dénes Gábor terménykereskedő Kecskeméten.

Régi Itcsés-piac.